

## Abstrakt

Ve své diplomové práci se zabývám problematikou související s pojmem péče řádného hospodáře, jenž tvoří základní požadavek na míru kvality péče v českých společnostech. Práce je členěna do devíti kapitol.

První kapitola přináší úvod do problematiky, kdy uvádím, proč jsem si dané téma vybral, proč považuji dané téma za důležité a stanovuji cíle své práce. Na závěr se krátce zmiňuji o metodách, které jsem při psaní této práce použil.

Ve druhé, nejobsáhlejší kapitole se věnuji péči řádného hospodáře jako pojmu, kdy se pokouším tento pojem vymezit a vysvětlit a legislativně zařadit, a to jak v rámci obchodního zákoníku, tak v rámci ostatních právních předpisů. Dále se věnuji osobám, jimž je povinnost spravovat záležitosti společnosti s péčí řádného hospodáře uložena. Zmíněn je rovněž historický vývoj pojmu. V dle mého názoru nejtěžejnější části práce vymezuji pak pojem péče řádného hospodáře vůči pojmu náležitá péče a pojmu odborná péče a podřazuji tyto pojmy pod jednotlivé modely stanovení požadavku na míru kvality péče.

Ve třetí kapitole se krátce věnuji problematice porušení péče řádného hospodáře a následkům takového porušení.

Ve čtvrté kapitole představuji další povinnosti reprezentantů společností – povinnost loajality, povinnost mlčenlivosti a povinnost legality, a vysvětluji jejich souvislost s povinností péče řádného hospodáře.

V páté kapitole se zabývám problematikou odpovědnosti za delegaci, kdy vymezuji podmínky, za kterých se reprezentant společnosti zproští své odpovědnosti, deleguje-li některé úkoly na třetí osoby. V této kapitole se ve větší míře zabývám rovněž judikaturou týkající se dané problematiky.

V šesté kapitole vysvětluji pravidlo podnikatelského úsudku, podle něhož je reprezentant společnosti odpovědný za postup při obchodním vedení a nikoli za jeho výsledek.

V sedmé kapitole se zabývám danou problematikou v americkém právním prostředí, kdy se pokouším porovnat českou právní úpravu s právní úpravou americkou (zejména právní úpravou státu Delaware).

V osmé kapitole se pokouším demonstrovat praktickou využitelnost své práce, kdy zvolené téma dle mého názoru úzce souvisí s každodenní správou obchodních společností.

Devátá kapitola představuje závěr, ve kterém shrnuji výsledky své práce a snažím se odpovědět na otázky, které jsem si vymezil.